

把“美丽的烦恼”变成市民“心头好”

高温天花店“爱心赠花”获点赞

〇〇全媒体记者 覃林薇

晚报讯 伴随着连日的高温天气，花店里的鲜花也出现状态不佳的情况。近日，记者在社交平台上看到，有花店称受天气炎热影响，鲜花损耗较大，市民可以免费到店领取状态欠佳但仍具观赏性的鲜花，店内可提供简易的包装处理。这则“爱心赠花”的帖子引来不少网友的留言和点赞。

昨天，记者找到发帖的花店店主，并走访了她在城中区文昌路经营的花店。店员覃女士说：“气温太高，有些鲜花的花期会缩短，比如现在卖得比较多的玫瑰，正常情况下它能保持一周的花期，但在高温天气里，它的

花期就缩短了一半。”

还有的鲜花因为高温加快了绽放的速度，花朵边缘也出现不同程度的晒伤、折损。虽然花朵整体“颜值”在线，放入水中养护还能保持数日，但作为商品出售已影响“卖相”。

面对这份“美丽的烦恼”，覃女士表示，有些达不到正价售卖标准的鲜花，在处理过后就被放置在店内的特定区域，供来店买花的顾客免费领取。“帖子发出后来领花的客人更多了，大部分是年轻人和爱花人士，他们有的会选择带回家中装饰，有些则拿来拍照‘出片’。”覃女士说。

记者在多家花店了解到，有的花店会在顾客进店



店员整理状态欠佳的鲜花。

挑选时随机赠予状态稍差的鲜花；有的会将发蔫的鲜花处理干净后作为花束的点缀或装饰；还有些会制成干花，用来装饰花店。

市民唐女士在社交平台

上看到“免费赠花”的信息后，专程来到花店领取了一把黄玫瑰，她说：“虽然花朵已经开得很大了留不长，但能免费领取一束花还是很暖心。”

帮助群众一站式维权

鹿寨县劳动人事争议多元调解中心获赠锦旗

〇〇全媒体记者 宁静波

晚报讯 “真的非常感谢，你们帮解决了困扰我好几个月的难题！”近日，韦女士将写着“秉公调解 为民解忧”的锦旗送到了鹿寨县劳动人事争议仲裁院（鹿寨县劳动人事争议多元调解中心）负责人黄鲜强的手中。

据了解，韦女士2020年3月入职某公司从事保洁员工作，2024年10月不幸发生工伤，因工伤待遇问题多次与用人单位协商无果，2025年5月前往鹿寨县劳动人事争议多元调解中心求助。黄鲜强现场耐心倾听其诉求，通过通俗易懂的方式解读劳动法律法规，为其指明合法维权路径，引导其理性表达诉

求。针对涉事企业负责人，他主动上门沟通，从法律条文到实际案例，清晰阐释企业需承担的法律风险与潜在风险。

在调解过程中，黄鲜强拿出双方满意的最优解决方案，促成双方达成一致意见，并签订了调解协议。最终这起僵持半年多的工伤待遇案件得以圆满解决，劳动

者的合法权益得到了有效保障。

近年来，鹿寨县劳动人事争议多元调解中心不断优化调解仲裁工作机制，探索建立一站式受理、调处、案件流转的多元处理格局，确保群众“只进一扇门”高效办成一件事，帮助职工一站式维权，进一步提高办案效率和质量。

“我可以被打趴，但不会投降！”

37岁柳州拳手石俊龙带伤远征泰国夺金腰带

〇〇全媒体记者 罗妙
实习生 韦湘渝

晚报讯 “我可以被打趴，但不会投降！”近日，一段记录柳州拳手石俊龙在泰国RISE拳击赛中勇夺85公斤级金腰带的视频引发热议。画面中，石俊龙挥拳怒吼的瞬间成为赛事经典镜头。

昨日，37岁的石俊龙回顾这场跨国夺冠经历时，激动之情溢于言表。这场决定金腰带归属的搏击赛采用五回合制，每回合3分钟的高强度对抗。“对手的腿法兼具速度与力量，我如果防守稍有松懈就会遭到重击。”石俊龙说，对手曾连

续击败日本、法国选手，实力非凡，比赛前半段自己一度陷入被动。

令人揪心的是，石俊龙此次是带伤出征。赛前，他的右手因伤无法握拳，导致许多技术动作难以完成，加之眼部旧伤未愈，必须时刻提防对手针对伤处的攻击。“最大的困难是要克服身体疼痛和心理压力的双重考验，每一拳都是咬着牙打出去的。”尽管如此，他通过赛前精心研究对手战术，从第二回合开始成功扭转局势，将比赛主动权牢牢掌握。

当裁判最终举起他的手臂宣布胜利时，石俊龙才发现双手因过度用力而暂时失

去知觉，“那一刻所有的疼痛都忘了，满脑子都是‘我们赢了’！”

这份坚韧源于少年时的磨砺。石俊龙小时候体弱，父亲送他去练习搏击散打强身健体，没想到他就此与搏击结缘。“第一次在训练馆挥拳时，我就下定决心要走职业拳手这条路。”多年来，他在国内外赛场斩获多项荣誉。

如今，除了继续活跃在职业赛场，石俊龙还在柳州创办拳击俱乐部培养新人。他常以自身经历激励学员：“在拳台上，不仅是力量的碰撞，更是意志的较量。真正的强者，是带着伤痛依然勇于出拳的人。”



石俊龙（左）获金腰带。（受访者供图）

警惕！“爱豆生日”成诈骗幌子

12岁女孩追星险被骗

〇〇全媒体记者 帅君

晚报讯 “你的朋友圈发了小丁的照片，涉嫌侵权！公安机关已经立案了……”近日，12岁女孩笑笑（化名）本想在7月20日偶像小丁生日前，从短视频平台添加的“头号粉丝号”里多打探些偶像动态，没想到，这场“饭圈互动”竟是一场精心设计的骗局。

几天前，笑笑在某短视频平台刷到“小丁头号粉丝”账号，抱着“能提前知道生日应援细节”的期待添加了对方的微信。可对话框弹出的第一句话，就让她从头凉到脚：“通过一下！我是小丁粉丝联盟的，有重要事找你。”“你发的那张照片是未公开的，泄露了艺人隐私，现在公司要追究你的责任。”对方语气强硬，还发来一张模糊的“律师函”，声称“要么公开道歉赔偿，要么接受公安机关调查”。从未接触过法律事务的笑笑被吓得眼泪在眼眶里打转。

就在笑笑手足无措时，她把事情经过告诉了妈妈。妈妈立刻警觉：“这是骗子！别理他！”随即让孩子删除微信，一场可能发生的财产损失就此止步。

警方梳理近期案例发现，每逢假期或明星生日等节点，这类针对未成年人的追星诈骗就会集中爆发。骗子们精准拿捏粉丝心理：他们潜伏在粉丝群、短视频评论区，顶着“后援会管理”“艺人工作室助理”等头衔，用“独家路透”“生日福利”等话术诱骗未成年人，让人难辨真假。一旦添加好友，对方立刻抛出“侵权违法”等说辞，伪造“立案通知书”；诱导孩子开启家长手机的屏幕共享；套取银行卡密码、支付验证码。等家长发现时，账户里的钱早已不翼而飞。

警方提醒，追星也要记住“三不”原则：不轻易添加陌生“饭圈账号”，不点开不明链接，不向任何人透露家长手机密码、支付验证码。金钱相关“必告家长”，只要提到“转账”，第一时间找父母核实。若不幸被骗，立刻截图聊天记录、保存转账凭证，让家长带着证据拨打110，越快报警挽回损失的可能性越大。